



滅罪行動

『警民合作 撲滅罪行』-- 善用警·校聯絡機制

本局與社區的『警·校聯絡機制』是有效實現警民合作的方式之一。近年來，本局透過該機制屢獲校方提供警情，或成功遏止萌芽的青少年犯罪，或及時撲滅犯罪，保護了市民大眾的安全。以下便是其中一例。

學校週邊是本局長期關注的治安焦點，故此各警務單位不時安排反罪惡小組予以監察和打擊。近年來，街頭盜竊在校學附近時有出現，賊人往往會在人多擠迫的地方，趁事主分心之際進行盜竊。

去年九月開學後，在培正中學位於賈伯樂提督街橫門旁的巴士站，曾經發生等候乘搭巴士的市民被盜財物的案件，於是本局立即加強人員到高士德大馬路和賈伯樂提督街一帶進行反扒行動。同年十月尾，校方透過『警·校聯絡機制』及時提供相關資料，本局成功鎖定一名涉案中國籍男子，並立即部署，在十月三十日下午，警員在上述巴士站再次發現目標男子出現，其當時手持雜誌，形跡可疑，不時打量等候巴士乘客的財物，並借機靠近似乎有所動作，本局民裝警員於是暗中監視。突然，該男子伸手進入一名婦人之手袋盜取財物，警員馬上制止並將其拘捕，當場在其背包搜出鐵鉗、雨傘、報紙等作案工具，據調查，該名男子來自內地，為非法入境者，入境後流連附近尋找自我防範較為鬆懈的人群為作案目標。

在『警·校聯絡機制』下，2012年澳門、海島警務廳定期派出專責警官與學校接觸，對象為分佈本澳及離島約30間中小學校。從上述案件，不難看到『機制』背後日積月累的互動，在警務工作上產生積極的作用。希望校方日後繼續加以利用，與治安警察局保持緊密的聯繫和交流，在學校及週邊共同締造安全的環境。